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Rezumat 
Adaptarea politicilor publice privind serviciile de utilităţi 
publice la aşteptările colective ale populaţiei a reprezentat 
întotdeauna o provocare pentru autorităţile publice 
centrale şi locale din România. Acest articol îşi propune 
să evidenţieze aspectele semnificative privind limitele de 
aplicabilitate ale teoriei alegerii publice. Obiectivul general 
al cercetării este de a dovedi că aplicabilitatea practică a 
alegerii publice necesită o condiţionalitate de 
suportabilitate financiară. În acest sens utilizăm (i) o 
analiză teoretică privind posibilitatea şi condiţiile de 
utilizare a teoriei alegerii publice în practică, respectiv (ii) 
o analiză empirică bazată pe date statistice care 
ilustrează o comparaţie a capacităţii de plată a serviciului 
de salubritate, adaptat la standarde europene, a 
populaţiei celor patru judeţe ale Regiunii de Vest din 
România: Timiş, Arad, Caraş-Severin şi Hunedoara. Am 
considerat relevante pentru studiul nostru date statistice 
oficiale privind structura populaţiei pe vârste, numărul de 
salariaţi, şomeri, asistaţi sociali, elevi şi pensionari şi 
veniturile medii ale tuturor acestor categorii. Rezultatele 
analizei indică faptul că există discrepanţe majore ale 
capacităţii de plată şi ale suportabilităţii financiare între 
populaţia celor patru judeţe şi că fundamentarea tarifării 
serviciilor publice prin utilizarea principiilor alegerii publice 
ar fi nesustenabilă financiar pentru o parte însemnată a 
populaţiei. Concluzia principală a studiului este aceea că 
aplicarea teoriei alegerii publice utilizând autonomia 
majorităţii este posibilă doar prin asocierea unor bariere 
de suportabilitate financiară. Relevanţa studiului constă în 
abordarea şi propunerea unor soluţii pentru contextul 
dificil parcurs de autorităţile publice române de a găsi 
soluţii integrate, astfel încât să dezvolte serviciile 
comunitare la nivel european, dar să rămână şi în sfera 
nevoilor şi posibilităţilor de plată ale cetăţenilor. 

Cuvinte cheie: Teoria alegerii publice, asociaţii de 
dezvoltare, Regiunea de Vest, politici publice, decidenţi 
politici. 
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